

экономического роста. На микроэкономическом уровне анализ инноваций или нововведений как обособленный раздел экономической науки начал развиваться гораздо позднее, хотя отдельные разработки и методические положения анализа и оценки инноваций формировались практически на протяжении всего XIX и первой половины XX века. Анализ и оценка инноваций получили значительное развитие начиная со второй половины XIX в., когда сформировались первые законченные подходы к оценке производственно-технических новшеств.

Несмотря на длительный период развития и значительную изученность большинства разделов анализа и оценки инноваций, отдельные вопросы анализа и, в особенности, контроля до сих пор не получили должного развития в рамках учетно-аналитического подхода. Инновации и инновационная деятельность не рассматриваются в качестве самостоятельных объектов бухгалтерского учета и комплексного экономического анализа.

Маргаза Н.А., Свиарева А.Б.

Особенности использования финансового и управленческого учета для управления инновационной деятельностью предприятия

В современных условиях, при управлении инновационной деятельностью необходимо применять прогрессивные инструменты управленческого учета, так как принятие эффективных управленческих решений в области инноваций возможно только на основе тщательного анализа показателей инновационной деятельности предприятия. Эффективно решить эту проблему возможно при помощи системы управленческого учета.

Отечественный опыт применения управленческого учета для эффективного управления инновационной деятельностью предприятия практически отсутствует. А в рыночных условиях своевременная, достоверная и качественная информация является тем ресурсом предприятия, значение которого трудно переоценить. В связи, с чем применение управленческого учета играет не маловажную роль в обеспечении управленческого персонала информацией, которая позволяет формировать стратегию инновационного развития предприятия по основным направлениям его деятельности.

Для характеристики и оценки инновационной деятельности используется определенная система показателей, при помощи которой можно достоверно оценить эффективность предприятия и его инновационной потенциал.

Для сбора необходимой информации предлагается создание системы управленческого учета, которая должна интегрироваться с системой финансового учета предприятия.

К сожалению, при помощи только финансового учета собрать всю необходимую информацию для оценки инновационной деятельности предприятия практически невозможно.

Так как на сегодняшний момент существует единственная официальная форма государственного статистического наблюдения №1-инновация “Обследование

инновационной деятельности промышленного предприятия”, которая введена в действие только с 01.01.2009 года. В соответствии с Инструкцией по заполнению этой формы, предприятие составляет отчет о наличии инноваций как в случае, когда оно занимается четко выраженными инновационными проектами (такими как разработка и внедрение какого-то нового продукта, или услуги), так и тогда, когда вносятся новые улучшения в свою продукцию (товар или услугу), производственные процессы и операции. Однако следует отметить, что используя данные только одной такой статистической формы, невозможно глубоко и детально оценить эффективность инновационной деятельности предприятия.

Поэтому для решения поставленной проблемы необходимо формировать эффективную систему управленческого учета, предназначенную в большей степени именно для анализа и оценки инновационной деятельности предприятия, на основании которой будет возможно осуществлять ее эффективное управление.

В данной системе должна собираться, систематизироваться, обрабатываться и храниться определенная информация, при помощи которой будут приниматься управленческие решения для управления инновационной деятельностью предприятия.

Для этого предлагается создать такую систему на базе данных финансового учета, а также первичной информации оперативного учета и анализа для инновационно-ориентированного предприятия.

Поставленная задача является очень сложной и трудоемкой, особенно если ее реализацию возложить на бухгалтерскую службу предприятия, поэтому мы предлагаем для создания интегрированной системы управленческого и финансового учета с целью анализа и управления инновационной деятельностью предприятия создать на предприятии в рамках его финансовой структуры специальный центр финансовой ответственности – центр инноваций.

Данный центр финансовой ответственности будет осуществлять разработку и внедрение системы управленческого и финансового учета для эффективного управления инновационной деятельностью предприятия.

Разработка и внедрение данного центра инноваций позволит существенно повысить эффективность и управляемость инновационной деятельности предприятия и его потенциала.

Мень Тинь, Тянь Шаою

Инновации в коммуникативной политике товара-новации на рынке

Настоящие условия жесткой конкуренции заставляют предпринимателей активно искать новые каналы сбыта своих товаров и услуг. Современного потребителя уже не удивить традиционными методами коммуникативной политики. Лишь только инновации в этой сфере способны привести фирму к желательной цели, а именно к получению прибыли, завоеванию лидерства и крепких позиций на рынке товаров и услуг.